

牢记嘱托 奋勇争先  
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

## 让国人“饭碗”多装河南粮

——访小麦栽培专家、河南农业大学教授郭天财

河南日报记者 刘红涛

“总书记对河南‘三农’工作、对乡村振兴的殷殷期望，令人鼓舞，催人奋进！”9月18日，小麦栽培专家、河南农业大学教授郭天财看过央视频道新闻联播后激动不已。

作为一名农业科技工作者，2014年习近平总书记在视察指导河南时，郭天财有幸陪同，亲身感受到总书记对河南农业和粮食生产的重视与关心。

“粮食生产这个优势、这张王牌任何时候都不能丢。”总书记的谆谆嘱托，这些年来一直萦绕在郭天财耳边。

眼下，河南即将开始大规模秋收、秋种。作为全国第一小麦生产大省，科学选种、合理施肥、适时播种、田间管理对小麦生产至关重要。

重要。郭天财又将忙碌起来，奔波于全省各地指导农民群众种好麦管好麦，为来年丰收奠定坚实基础。

郭天财表示，随着粮食连年丰收，农产品供应不断丰富，人们在吃饱的基础上，越来越追求吃得好，吃得营养、健康、绿色、安全。我们农业科技工作者，决不能辜负习近平总书记的期望，一定要扛稳粮食安全这个重任，保住粮食生产这个优势、这张王牌，牢牢抓住粮食这个核心竞争力，牢固树立绿色发展理念，积极推进农业供给侧结构性改革，持续调整优化农业结构，深入推进优质粮食工程，不断满足人们对美好生活的期盼，让中国人的饭碗里多装河南生产的优质粮。

## 带领群众致富奔小康

——访滑县种粮大户黄国兴

河南日报记者 李运海

滑县种粮大户黄国兴，如今是白道口镇西河京村党支部委员、村委会副主任。9月18日他告诉记者，习总书记来河南考察，特别关注乡村振兴和粮食安全。作为种粮大户，自己一定牢记嘱托，种好地多打粮，为国家粮食安全作贡献；作为农村基层干部，一定敢闯敢干，带领群众致富奔小康。

58岁的黄国兴是高级农艺师、当地有名的种地专家，今年种植玉米和花生共60亩。很快就要秋收了，能不能实现颗粒归仓，是黄国兴最牵挂的事。尽管种粮经验丰富，但他仍然不敢有半点放松，时常会来到田间查看庄稼的长势。他说：“今年风调雨顺，玉米花生的长势都很好。”他推算，自己种的10亩花生每亩的纯收益可超过2000元。

滑县是我省粮食产量第一大县、全国小麦产量第一大县，有“豫北粮仓”之称，农民种粮的积极性非常高。随着农业供给侧结构性改革的持续推进，优质强筋小麦、优质花生等种植面积不断扩大。黄国兴今年又流转土地10亩，计划秋收后全部种成优质强筋小麦。他说：“农民种地也得讲科学、讲市场，跟着市场走，市场需要什么就种什么。”

西河京村南临金堤河，引黄入内工程从村东头穿过，村内有电缆厂、预制板厂等企业，新的村民居住小区也正在建设之中。黄国兴说，未来，我们一方面要大力发展多种产业，增加农民的收入；另一方面，要改变村容村貌，改善人居环境，让农村像城市一样生活便利，实现农业强、农村美、农民富的目标。

## 白皮书：我国全面参与全球人权治理

新华社北京9月22日电（记者 高蕾 侯伟利）国务院新闻办22日发表的《为人民谋幸福：新中国人权事业发展70年》白皮书介绍，我国全面参与全球人权治理。

白皮书说，中国在大力推进自身人权事业发展的同时，始终坚持平等互信、包容互鉴、合作共赢、共同发展，积极参与联合国人权事务，认真履行国际人权义务，

广泛开展国际人权合作，积极为全球人权治理提供中国智慧、中国方案，以实际行动推进全球人权治理朝着更加公正合理包容的方向发展。

白皮书指出，我国积极参与国际人权事业，切实遵守国际人权义务，着力推动国际人权规则和机制发展，倡导开展国际人权交流合作，积极引导国际人权治理变革。



## 人行检查组进驻中原银行周口分行

本报讯 日前，人行周口市中心支行执法检查组到中原银行周口分行开展为期4周的综合执法检查工作。此次综合执法检查，主要包括跨境人民币业务、金融统计业务、反洗钱、支付结算、人民币管理、国库业务、征信业务、消费者权益保护等八项内容。

中原银行周口分行有关负责同志就相关经营管理工作进行汇报，并明

## 招标公告

周口建业世和府前期物业服务项目，现已符合公开招标条件。周口市信立工程管理有限公司（招标代理机构）受周口中航置业有限公司（招标人）的委托，就该项目进行公开招标，欢迎符合相应资格条件的投标人参加投标。

### 一、项目基本情况与招标范围

1.项目名称：周口建业世和府前期物业服务项目，位于河南省周口市川汇区文昌大道北侧，武盛大道东侧，占地面积80128.20平方米，总建筑面积206691.91平方米。项目基本情况详见招标文件投标人须知正文。2.招标范围：周口建业世和府前期物业服务项目物业管理全部内容。

### 二、项目资金测算：

企业自筹资金，每年约443万元（约小高层：2.36元/平方米/月，高层：2.26元/平方米/月，地下室：1元/平方米/月）。

### 三、服务期限

按年度计算，从签订合同之日起到本物业首次业委会确定物业服务企业，并签订物业服务合同之日终止。

### 四、投标人资格要求

1.有效的营业执照，经营范围包含物业服务，具有独立法人资格和承担民事责任的能力；2.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力；3.有依法缴纳纳税的良好记录，参加招标活动近三年内，在经营活动中无重大违法记录；4.投标人拟派项目经理须具有物业项目经理证书或物业管理师证书；5.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记或纳入周口市物业管理全部内容。

业协会监管；6.本项目不接受联合体投标；7.法律、行政法规规定的其他条件。

### 五、报名信息

1.报名方式：在河南省物业管理综合监管平台线上和文件规定的实际报名地点现场同步报名。

### 2.报名时间和地点：

报名时间：2019年9月23日至2019年9月27日8:00-12:00,15:00-17:00，逾期不予受理。

地点：周口市文明路与交通路交会处原外贸宾馆二楼。

3.报名时需提供资料：企业营业执照、开户许可证、法定代表人身份证（或被委托人身份证）及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需提供原件，另提供加盖企业印章的复印件一份（网上可查）。

4.招标文件售价：300元/本，售后不退。

### 六、发布公告的媒介

本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》或《周口晚报》同步发布。

### 七、开标时间及地点

1.开标时间（即投标文件接收截止时间）：2019年10月17日9:00。2.开标地点：周口市开元大道许寨安置区12号楼2楼会议室。

### 八、招标联系事项

招标人：周口中航置业有限公司  
联系人：董振华 联系电话：15518199998

招标代理机构：周口市信立工程管理有限公司  
联系人：李云雷 联系电话：15716756157

2019年9月23日

## 五谷丰登听民声

——写在2019年中国农民丰收节之际

新华社记者 董峻 高敬 周楠 杨静 王建 李志浩

春华灼灼，秋实离离。9月23日是中国农民丰收节。去年，党中央决定、国务院批复，确定每年秋分日为佳节的。

为农设节，彰显出以习近平同志为核心的党中央重农爱农的拳拳之心。

在这个秋熟稻香、牛羊成群、瓜果飘香的时节，新华社记者走进各地田野、村舍，带来透着泥土和原野气息的报道。

### 又是一个丰收年

“丰收在望，心里踏实，特别高兴！”

20日，在湖南省岳阳市湘阴县鹤龙湖镇南洲村的一块稻田，沉甸甸的稻穗随风起伏、频频颤首，把喜悦之情传给这块地的主人、粮农李昌浩。再有半个多月，他这4亩多水稻就要收获了。

李昌浩每天都要到地里查看。他说，自己一辈子就做了这一件事——种好水稻。1950年出生的他与共和国一起成长，经历了从吃不饱穿不暖到衣食无虞的不同时期。

1949年到2019年，弹指一挥间，旧貌换了新颜。

70年间，中国破解了长期以来头号发展难题，成为世界最大农产品生产国，人民家境殷实、安居乐业，农业和农村的变化更是翻天覆地。

70年间，中国从积贫积弱的传统的农业国家转变成全球第二大经济体，农业一直是夯实经济社会发展的根基。

“饭碗不空，肚子不饿，才能干别的事。”忆及过去，李昌浩感慨道：“一家人是这样，一个国家也是这样。”

与此同时，距南洲村2700公里开外的黑龙江省黑河市爱辉区，大豆田也已金黄一片。豆农侯文林剥开豆荚，把大豆扔进嘴里嚼起来。

“丰收已定，月底就开始收割！”他经营的林丰现代农机专业合作社种了

4500多亩大豆，预计亩产超过300斤，这比国产大豆的平均水平高出不少。

调减玉米、扩种大豆，是这片黑土地上实施农业供给侧结构性改革的重要一招。今年黑龙江全省不仅大豆面积增至6400万亩，还通过集成绿色种植技术、开展高产攻关创建等，提升了单产水平，从而提高了种植效益。

来自大地的丰收喜悦，又何止粮食？你看，新疆的辣椒通红、葡萄翠绿，湖北的莲藕白壮、小龙虾活泛，河北的梨脆生香、板栗大而满，云南的玫瑰飘香、芒果金黄，内蒙古的羊只肥美、牧歌欢唱……

斗转星移，四季轮回。亿万农民用勤劳的劳作绘就一幅幅美景，用汗水浇灌出一年年硕果。

岁稔年丰，家国同庆，幸甚至哉！

### 增收才是真丰收

雨刚停，和大林就放下茶杯、换上雨鞋，急急忙忙走向屋后的茶山。他要趁天晴采茶去。

和大林的丰收节将在茶山上度过。他家在云南省怒江傈僳族自治州福贡县匹河乡老姆登村，这是一个藏在碧罗雪山和高黎贡山深处的小山村。

和大林种了30多年茶树，但过去由于交通落后，茶叶一直卖不起好价钱。

和其他村民一样，家里还是得靠玉米、土豆为生。因为海拔高，这些传统农作物产量低，只能填饱一家人的肚子。

党的十八大以来，随着脱贫攻坚深入推进，公路通进村里，来山里自驾游的人们越来越多，游客对和大林的高山生态茶颇为青睐。他的茶叶七成都是游客买走的，普通级别的茶叶，一斤能卖300元上下。一家人的生活也一天天滋润起来。

看到茶叶销路越来越好，村民们开

始跟着和大林种起生态茶。随着收入的增加，大伙陆续告别别人畜混居的环境，住进了有卫生间的砖房。

同样的秋日，不同的欢歌。在太行山里的河北石家庄赞皇县西石家庄村，此时正是板栗丰收之时。满山的栗子树上，一个个毛栗子果肉饱满甘甜。

祁坚强用长竿打栗子、他的妻子用夹子收栗子，两口子正忙得不亦乐乎。虽然今年有点旱，产量没有往年高，但价格却比往年每斤高了1块多钱，算下来收入还高了点。

收获后的板栗要抓紧卖掉，不然脱壳后的栗子很快会干，市场不欢迎。与和大林一样，祁坚强不再担心销路问题，因为他搭上了农产品电商的快车。

去年，赞皇县的一家农产品经销公司把当地的大枣、核桃、寿桃等特色农产品，上线到苏宁易购的“中华特色馆”，一下子打开了全国销路。

中国要富，农民必须富。让所有贫困群众脱贫是全面建成小康社会的底线任务，也是中国共产党的初心。

从新中国成立时农村人口普遍贫困到上个世纪末中国人基本解决温饱，再到2020年“一个都不能掉队”共同进入全面小康社会，这将是划时代的成就。

### 美好生活新希望

再有一个月，新疆的和田大枣就要收获了。64岁的王宗新在塔克拉玛干沙漠南缘的和田地区种了39亩红枣树，这是他家主要收入来源。

今年枣子长势不错，预计产量能比去年翻一番，王宗新很满意，但他担心收获时的市场价格。

这两年，随着交通物流水平的提升和新疆林果的品牌化建设，和田大枣名声越来越大，全国有名。王宗新的大枣每年都销往全国各地。

“同质化竞争严重，农民又分散面对市场，收购价不理想。”他坦言，“最为渴望的就是议价权，希望我们枣农能在合作社组织下跟收购方议个好价钱。”

不仅经营是分散的，大多数农户的生产规模比王宗新要小得多——全国2亿多农户，户均耕地面积才7亩多。在农业现代化进程中，如何既发展适度规模经营、提升农业竞争力，又保护好小农户的收益，是新时代做好“三农”工作的一个必答题。丰收之时，仍须各方继续求索。

农民的丰收，不仅是农产品丰收，甚至也不仅是收入的增长，还要有宜居的生活环境、丰富的乡村文化、留得住的乡情。让我们一起倾听他们的心愿——

“收完栗子，我家就要搬进新房了。希望以后能像城里人那样，生活越来越方便，村里的人气越来越旺！”祁坚强两口子笑意融融地说。

“种田效益提高了，农业才能良性循环，才会有越来越多的人回到农村、建设农村。”湖南省岳阳市湘阴县程顺专业合作社理事长陈应征说。

“我希望加强村集体经济的发展，把农村的资源留在农村，年轻人不再都涌进城市。”全国劳模、湖北省孝感市孝南区陡岗镇袁湖村党支部书记袁少敏说。

“从咬牙坚持到满满的获得感，投身农业6年来酸甜苦辣尝了个遍。希望社会对我们这些‘新农人’的理解和支持更多。”湖北十大职业农民之一、吴稻长农民种专业合作社联合社负责人吴斌说。

……

一曲乡村振兴的时代之歌，正在广袤原野激荡响起！

（新华社北京9月22日电）

## 新中国70年·奋斗新时代 新中国峥嵘岁月

### 勇攀世界高峰

遍开展各种体育活动，少数民族传统体育活动也丰富多彩地开展起来了。

群众性体育运动的蓬勃发展，为竞技体育水平的提高奠定了坚实基础。一批批优秀的运动员、教练员，经过艰苦训练和顽强拼搏，不断打破纪录、填补空白，在举重、田径、乒乓球、游泳、登山等项目上取得显著成绩。

1959年4月，容国团在德国多特蒙德举行的第25届世界乒乓球锦标赛上，奋力夺得男子单打冠军，为中国赢得第一个世界冠军。

体育事业的发展成为新中国蓬勃发展、欣欣向荣的重要标志。经过几代体育健儿奋发图强、团结拼搏、勇攀高峰，中国体育大踏步地走向世界，正在向世界体育强国迈进。

（据新华社北京电）

## 为了民族复兴·英雄烈士谱 韩增丰：“敌人怕他韩猛子，他为人民建奇功”

韩增丰，